

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

53. évfolyam, 299. szám

Ara: 50 fillér

Vasárnap, 1963. december 22.

A gyarmati rendszer összeomlása az elnyomott népek hősi harcának eredménye

N. Sz. Hruscsov a nemzeti felszabadító mozgalomról

A ghanai *Ghanaian Times*, az algériai *Alger Republicain* és *Peuple*, valamint a burmai *Botataun* („Élcsapat”) című lapok szerkesztősei azzal a kéréssel fordultak N. Sz. Hruscsovhoz, hogy válaszoljon néhány kérdésre a nemzeti felszabadító mozgalom jelenlegi helyzetét illetően. Az *Izvesztijja szombat esti száma* közli a szovjet kormányfő válaszait az említett lapszerkesztők 11 kérdésére.

Befejezés előtt a gyarmati rendszer felszámolása

Hogyan értékeli a népek imperialistaellenes nemzeti felszabadító harcának eredményeit?

Az elnyomott népek nagy-szerű hőstettet vittek véghez, szétzúzták az imperializmus gyarmati rendszerét.

Ma — folytatta — a gyarmati rendszer felszámolásának folyamata befejező szakaszához ért. Több mint félszáz ország máris kivívta politikai függetlenségét, nemzeti államiságra tett szert. Súlyos hiba volna lebecsülni e győzelem jelentőségét, tagadni a gyarmati rabszolgarendszer összeomlásának tényét, azt hinni, hogy a politikai függetlenség kivívása üres formáság. Az a tény, hogy a népek kivívták politikai függetlenségüket, nagy nemzetközi jelentőségű forradalmi lépés.

Látni kell, mennyire megváltozott az ázsiai, afrikai és latin-amerikai országok fejlődése a nemzetközi porondon kialakult erőviszonyok közepette. Bármely országnak van lehetősége arra, hogy a szocialista országok, a nemzetközi munkásmozgalom és a szabadságszerető népek segítségével támaszkodva sikerrel szembeszálljon az imperialista mesterkedésekkel, megszilárdítsa függetlenségét, ön-

A gyarmattartók és fajüldözők szégyenpadra kerültek

Az Egyesült Nemzetek Szervezete, mint ismeretes — folytatta Hruscsov — a Szovjetunió kezdeményezésére nyilatkozatot fogadott el a gyarmati országok és népek függetlenségének megadásáról. A gyarmattartók és a fajüldözők szégyenpadra kerültek az egész emberiség előtt. A gyarmati rendszerek ideje lejárt és nincs olyan erő, amely megmenthetné őket.

Mi az Ön nézete szerint a nemzeti felszabadító harc fő tartalma a jelenlegi viszonyok között?

hangzott a következő kérdés.

Hruscsov válaszában hangsúlyozta, hogy e harc tartalmát és formáját minden nép saját feltételeitől függően határozza meg. Az imént beszéltém azokról a népekről — jegyezte meg —, amelyek felszabadulásukért, állami függetlenségükért küzdenek. Nyilvánvaló, hogy éppen ez a jelenlegi időszakban nemzeti felszabadító harcuk fő tartalma. Az országok egy másik csoportjában az állami önállóság csupán szűk körű, a szélsőségesen reakciós, önkényuralmi báberendszerek számára.

A népek többsége azon-

mellett foglalnak állást a népek?

— szölt a következő kérdés. A fejlődési út megválasztása maguknak a népeknek a dolga — mutatott rá Hruscsov. — Én személy szerint mélyesen hiszem, hogy a népek — egyesek előbb, mások később — a szocializmus mellett törnek lándzsát. A tömegek teljes joggal tartják, hogy a felszabadító harcnak jobb életkörülményeket kell hoznia számukra. Minden dolgozó természetesen akadálytalanul akarja érvényesíteni politikai jogait, tevékenyen részt akar venni az állam politikájának meghatározásában, küzdeni akar a szabad és boldog életért.

Hruscsov ezután külön kiemelte, hogy a szocializmust nem lehet csak úgy meghirdetni, nem lehet átugorni a demokratikus átalakítások szakaszát, nem lehet olyan intézkedéseket végrehajtani, amelyekhez nincsenek meg a nélkülözhetetlen társadalmi és gazdasági feltételek és amelyekhez nincs biztosítva a néptömegek támogatása.

Az afrikai lapok szerkesztősei egyik kérdésükben azíránt érdeklődtek,

miben látja Hruscsov az imperializmus gyarmati politikájában alkalmazott új formák és módszerek veszélyességét?

Az egyes gyarmati rendszerek megszüntetése — jelentette ki válaszában Hruscsov — még nem jelenti a gyarmati rendszer egészének megszüntetését. A felszabadult országok többségében az imperialista monopóliumok uralkodó pozíciókat tartanak még kézben, elsősorban a gazdasági életben, és a dolgozók kíméletlen kizsákmányolásával roppant profitot vágnak zsebre, amely közgazdászok számításai szerint

(Folytatás a 2. oldalon.)

Új jegyrendszer a szegedi villamosokon

Parlamenti küldöttséggel Indiában és Indonéziában

Hivatalosan is itt a tél

A Szegedi Ruhagyár is teljesítette éves tervét

Tízmillió lesz a ráadás

Az elmúlt hónapokban már többször írtunk arról, hogy a Szegedi Ruhagyár dolgozói komoly erőfeszítéseket tesznek, versenyeznek a megasztelző élűzem cím elnyeréséért. E beszámoló rendszerint hírt adtak arról is, hogy esetleges tervüket hónapról hónapra teljesítik.

A vállalat vezetősége szombaton délelőtt jelentette szerkesztőségünknek, hogy teljesítették az éves tervet. Most a minisztérium engedélye alapján előreláthatóan 10 millió forint értékű közületi és munkaruhát gyártanak tervben felül az év végéig.

Közlemény a KGST végrehajtó bizottságának 10. üléséről

A KGST végrehajtó bizottsága 1963. december 17 és 21 között Bukarestben tartotta ülését.

Az ülésen részt vettek: L. Avramov, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsa Irodájának tagja, O. Simunek, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság kormányának miniszterelnök-helyettese, P. Jaroszewicz, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, Apró Antal, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, B. Dugerszurun, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, D. Leuschner, a Német Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, A. Birladcanu, a Román Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, M. Leszcsko, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese.

A végrehajtó bizottság megvizsgálta és elfogadott ajánlásokat a termelési szakszervezetek és a vegyipari teljes gépsorok és gépcsoportok kölcsönös szállítására vonatkozólag. Az ajánlások előírják a végrehajtó bizottság feladatát, amely 65 szabványos méretű kapacitást tartalmaz. E kapacitásokkal biztosítják a legfontosabb vegyi termékek és

készítmények gyártását, amelyeknek termelését a KGST-országokban a következő években jelentősen bővítik. Ajánlásokat fogadtak el a KGST-tagállamok szakszervezetek bizonyos típusú mérőműszerekkel, kőolaj-kitermelő berendezésekkel és élelmiszeripari berendezésekkel való kielégítéséről.

A végrehajtó bizottság ülésén elfogadták a KGST-tagállamok legfontosabb népgazdasági ágai 1966—1970. évi fejlesztési terve-

Nem múlik el hét, hogy valamelyik üzemből ne jelentenek: „új gépeket, berendezéseket kaptunk”. Szegeden teljesen új üzem csak keveset építettünk. Meglevő üzeink bővítése, rekonstrukciója a módja annak, hogy a második öt éves terv idején városunk ipara fejlődjön és lépést tartson a követelményekkel. A legjelentősebb rekonstrukciót a textilművekben, a szalámi-gyárban és a szegedi kenderfonógyárban valósítják meg ezekben a napokban.

A kenderfonó dolgozói és vezetői az utóbbi hónapokban egyre többen foglalkoznak az üzemek rekonstrukciójával, és készek összefogni, ha valami útját állja az építómunkának. Hogy biztosítsák a folyamatos építést, sorra helyezik át a gépeket. A tervnek megfelelő óramű pontossággal végzik ezt a munkát, hogy a lehető legkisebb termelési kiesés mellett kerüljenek új helyükre a gépek. Négy vasárnap egymásután dolgoztak a gép-szerelők. Szombaton még foglaltak az orsók, vasárnap átvándorolt új helyére a gép, hogy már hétfőn folytathassa a munkát.

A helycsinálás sikerrel járt. Január elején megkezdhetik az építők az előfodora földemcserejét is, illetve az előfodra fölé a központi klímaház építését. Előreláthatóan — ha az idő engedi — január derekára elkészül a gerebenező üzemrészt mellé a toldaléképület. Itt szerelik majd fel ideiglenesen az ágyazó, nyújtó- és fonógépeket. A rekonstrukció végén majd átadják ezek is helyüket a véglegesen ide költöztetett két szovjet kártolónak. Bővítik a transzformátorházat is. Az üzem területén végzett nagy munka mellett már tekingetnek a gyár kerítésén túra is. A rekonstrukció „szalai” ugyanis messzire nyúlnak majd, egészen a szegedi erőműig. A kenderfonó is bekapcsolódik a rökusi gőztávvezeték-hálózatba.

Az új főnöcsarnokban hat hónap múlva kezdik szerelni a gépeket. A csarnok építését a tervek szerint 1964 novemberében fejezik be. Már készülnek az új angol és szovjet gépek, giffonó, gyűrűfonó és nyújtógépek fogadására. Az új gépek utolsó csoportja 1965 januárjában érkezik Szegedre.

Fiatalok

munkaszalagja

Új szerelőszalagokat helyeztek üzembe a Székesfehérvári Villamossági Televízió és Rádiókészülékek gyárában.

Az új szalagokon a nyomtatott áramkörű rádiókészülékek készülnek. A szalagokat — amelyek a gyár termelési képességét mintegy 20 százalékkal emelik — belső erőből tervezték és építették meg.

Képünkön: Készülnek a nyomtatott áramkörű tranzistoros rádiók a gyár új, folyamatos mozgású szalagján. Ezen a szalagon 6 órás munkában kizárólag 18 éves aluli fiatalok dolgoznak.

nek összehangolását szolgáló előkészítő munkálatok konkrét tervét, amelynek megvalósítására 1964 első felében kerül sor.

A végrehajtó bizottság megvizsgálta a fontosabb hasznos ásványi anyagok tartalékainak helyzetére vonatkozó jelentést és jóváhagyta e jelentés következtetéseit, a geológiai kutatómunkálatok fő irányaira és e munkálatok hatékonyságának szüntelen növelésére vonatkozó javaslatokat.

A végrehajtó bizottság ülésén megvizsgálták néhány szállítási kérdést, és a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés számos más problémáját.

A végrehajtó bizottság tudomásul vette a tanács titkárságának tájékoztatóját arról, hogy a KGST tanács 18. ülésének határozata értelmében megalakított könnyűipari, élelmiszeripari, geológiai, rádiótechnikai- ipari és elektronikai állandó bizottságok a megállapodások megfelelően megkezdtek tevékenységüket. A végrehajtó bizottság jóváhagyta működési szabályzatukat.

A végrehajtó bizottság munkálatai során a Bolgár Népköztársaság, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió kormányainak meghatalmazott képviselői aláírták a közös tehervagon-park létrehozására és üzemeltetésére vonatkozó egyezményt.

A végrehajtó bizottság ülésén a barátság és a teljes kölcsönös egyetértés légkörében folyt le

